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优化营商环境干部纪律作风整顿专题民主生活会实施方案
按照县委组织部转发《中共威县纪律检查委员会、中共威县县委办公室、中共威县县委组织部、关于召开优化营商环境干部纪律作风整顿专题民主生活会》的通知（威字〔2022〕26号）要求，按照县委统一安排。2022年7月7日前召开“威县城市管理综合行政执法局优化营商环境干部纪律作风整顿专题民主生活会”。现提出如下方案。

一、准确把握主题

民主生活会的主题是：“优化营商环境干部纪律作风整顿专题民主生活会”通过开好民主生活会严肃干部纪律作风，扎实做好各项工作，努力实现高质量发展。
二、会前充分准备

（一）深入学习研讨（2022年7月1日—2022年7月2日）

一是个人自学深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻省委十届二次全会精神，认真学习学习县委书记崔耀鹏在全县优化营商环境干部纪律作风整顿“攻坚月”会议讲话精神及近期崔书记对我局有关工作的批示意见等，进一步凝聚思想，提升认识，为开好民主生活会打牢思想基础。

二是集体学习。组织专题学习研讨，联系实际学，带着问题学、及时跟进学，进一步深化认识、统一思想，打牢开好民主生活会的思想基础。

（二）找准找实突出问题（2022年7月3日-2022年7月4日）

局领导班子和党员领导干部要紧扣民主生活会主题，对照县委书记崔耀鹏在全县优化营商环境干部纪律作风整顿“攻坚月”会议讲话精神，对照党章党规党纪，工作职责，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，重点从以下5个方面进行对照检查。

1、查看“懒”的问题。重点查摆是否存在坐等其成“思想懒”，只乘凉不栽树、坐等其成，对上级政策文件不学习、不思考、不研究，省里制定政策后等着市里出台文件再“改头换面”以文件落实文件；是否存在置若罔闻“嘴巴懒”，部门和个人对苗头性、倾向性问题置若罔闻，该提醒的不提醒、该批评的不批评，“举一反三”停留在纸面上；是否存在视而不见“手脚懒”，认为不出事就是没有事，不提问题就不用解决问题，假装看不到、听不见等问题。

2、查看“散”的问题。重点查摆是否存在工作作风散漫、纪律涣散，工作效率低、态度劣，办公环境脏、乱、差，工作人员精神状态差、素质低，工作或开会时开小差，心不在焉；迟到早退不在岗、无故脱岗；到点来准点走，出工不出力，混日子凑时间等问题。

3、查看“慢”的问题。重点查摆是否存在拖拖拉拉、磨磨蹭蹭、左顾右盼、不催不干，庸政懒政怠政，遇事推诿扯皮、不敢担责等问题。

4、查看“软”的问题。重点查摆是否存在思想上光栽花、不栽刺，遇到棘手的问题绕道走；工作上胆小怕事，满足于当“维持会长”；管理上回避矛盾，不敢担责，怕事、避事推责任等问题。

5、查看“虚”的问题。重点查摆是否存怕担风险，怕惹麻烦，习惯停留表面上，困难面前不敢担当、责任面前推诿塞责；是否存在浮在上面，虚于应付，规矩意识淡薄等问题。
（三）开展谈心谈话（2022年7月4日-2022年7月5日前）

谈心谈话做到：一是党组主要领导与每名班子成员必谈；二是班子成员之间必谈；三是班子成员与分管股室负责同志必谈；四是班子成员与服务对象和“两代表一委员”必谈；五是党组主要负责同志主动接受分管和联系的县领导谈心谈话；谈心谈话要一对一、面对面，既谈工作问题、也谈思想问题，既谈自身差距、也提醒对方不足。

（四）认真撰写对照检查材料和批评提纲（2022年7月5日前）

对照5方面问题要紧密结合实际，把职责摆进去、把自己摆进去，坚决防止以上级指出的问题代替自身查找的问题、以班子问题代替个人问题、以下级或他人问题代替自身问题、以工作业务问题代替思想政治问题、以曾经查找但尚未解决的问题代替新发现的问题。在此基础上，认真起草班子成员对照检查材料和批评提纲，既摆事实讲情况，又进行深刻党性分析，见人见事见思想。

三、召开民主生活会，严肃开展批评和自我批评

（一）基本要求

领导班子和党员领导干部要聚焦主题，联系思想工作具体事例，对准5个方面问题，开展积极健康的思想斗争，防止绕弯子、兜圈子，虚晃一枪、浮于表面。自我批评要实实在在谈问题、讲不足，互相批评要真点问题、点真问题，不能以工作建议代替批评意见，以提希望代替点问题。主要负责同志要明确提出要求，带头开展批评，确保民主生活会既有严肃认真查摆问题的辣味、又有同志之间互相帮助的真情，开出凝聚共识、团结奋斗，干事创业，狠抓落实的好氛围好效果。

会后要针对查摆的问题明确整改方向，列出整改清单，制定整改措施，提出整改时限，把存在的问题一个一个解决到位。

（二）具体安排

1．会议时间、地点

时间：2022年7月7日（时间待定）。

地点：城管局三楼会议室

2．参加和列席人员

参加人员：朱江涛、王立晗、吕宗贤。

督导人员：县纪委赵其勇、县委组织部蒋俊菲
记录人：邢红阳、王哲。

拟邀请主管县领导张朝华县长、县委书记崔耀鹏参会。

3．会议议程

会议由朱江涛同志主持。

①朱江涛同志进行对照检查；

领导班子成员分别对朱江涛同志开展批评；

②班子成员王立晗同志发言

领导班子成员对其开展批评；

③班子成员吕宗贤同志发言

领导班子成员对其开展批评；

④督导组点评讲话；

⑤张朝华同志讲意见

⑥崔耀鹏同志做重要讲话。

4．会前准备工作

①生活会召开时间要提前5个工作日向县委和督导组报告，并邀请县领导和县纪委、县组织部领导同志参会指导。 

②印制班子成员对照检查材料。

③具体召开时间确定后，通知各领导班子成员，通知需要列席人员列席会议。

④做好会场布置、会议记录、拍照、录音等工作。

四、会后有关工作

（一）报送专项材料。形成优化营商环境干部纪律作风整顿专题民主生活会报告和会议记录。民主生活会召开后15日内，将民主生活会情况报告和会议记录分别报县纪委、县委组织部。

（二）通报民主生活会召开情况。根据要求，民主生活会召开后一周内，通过适当形式通报民主生活会召开情况。

（三）抓好整改落实。民主生活会召开后一周内，结合民主生活会征求意见情况、剖析问题以及开展批评情况，对查摆出来的问题进行再梳理，形成整改清单，落实到人，逐一整改。整改措施要具体，针对性要强，能够马上解决的要立行立改，需要一段时间才能解决的，抓紧制定整改措施，确定完成时限。要建立台账、列出清单、规定时限，明确牵头领导和责任人。
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