
2022年度优化营商环境干部纪律作风整顿专题民主生活会对照检查材料
城管局党组成员 吕宗贤

我是4月份到城管局工作的，按照优化营商环境干部纪律作风整顿专题民主生活会的要求，结合分管的市政、燃气工作，对照五个方面查短板、找弱项、挖不足、寻症结，对照问题针对性制定整改计划，现将个人对照检查情况报告如下：
一、存在的主要问题
（一）查看“懒”的问题。对上级政策文件学习不细致深刻，只是走马观花的看一遍，不深入研究，没有结合自己分管的工作、结合实际情况去抓落实，只注重有没有需要上报的东西，存在“思想懒”的问题。比如：5月份期间，民情办平台有群众反映自强路北侧有污水溢出的想象，我只是安排科室人员去查看处理，没有去现场实地调查，过后也没有再问处理的怎么样、问题解决了没有，反映的群众满不满意，正像崔书记在讲话中讲到的“嘴巴懒”“手脚慢”工作安排了就完事啦，不问结果不看标准，说到底是对工作的不负责任。
（二）查看“散”的问题。对自己执行机关纪律要求不严，思想上不重视，认为刚刚来城管局工作，机关的各项规章制度还不了解，放松了对自己的要求，认为随便一点领导和同志们也不会说别的。比如：“端午节”应该我带班值班，中午时间，我想回家吃个午饭再回来应该不算什么问题，结果被县委、县政府通报批评，是典型“散”的问题。
（三）查看“慢”的问题。存在处理不决、安排工作不细致不及时的问题。认为自己刚走到新的工作岗位，遇事有不清楚、不了解的思想，等等看不能主动出击，积极地了解问题、解决问题。上级的政策精神不深入学习，停留在等领导安排、听怎么去做上。有些工作没抓住机遇错失良机，造成被动局面。比如：停车场建设工作县的任务是934个，建设完成700个后，只去考虑把立体停车场建成后就完成任务了，不能主动地谋划新的场地，思想“慢”造成工作“慢”。
（四）查看“软”的问题。对工作要求不严、标准不高。对分管的科室工作上、纪律上要求不严，有“老好人”思想；在管理上回避矛盾，有畏难情绪。不批评人、怕得罪人、一团和气，把工作和感情混为一谈。工作标准要求不高，能说的过去就行，得过且过。比如：巡视组交办的“四季春菜市场对过井盖破损，污水外流”案件，把井盖更换后，沟盖板铺设的不整齐，经回访，反映人不太满意，领导批示后又严要求整改。
（五）查看“虚”的问题。存在困难面前思路、办法少，克难攻坚意识不足，塌不下身子浮在水面上，不能积极主动创新性的工作。比如：对疫情防控自己分包的小区，只停留在看台账、看底数，值班主要为了应付检查，不能深入的了解小区内各家各户的实际情况，有无在外经商上学的人员、有无近期准备返乡人员、是否是风险地区的，实际工作和动态管理有差距。
二、产生问题的原因剖析
（一）业务学习不深不透。在业务学习上对专业知识的学习不深，系统性不强，零散化被动学习多，静下心来学规范、条例少，工作方法掌握不透彻，对表面问题深层次的研究还不够，用理论指导实践的工作能力有待加强。
[bookmark: _GoBack]（二）宗旨意识不牢不实。对于高标准、严要求方面还不够，自己在履职状态、担当精神上还有差距和不足，同分管同志主动沟通少、主动关心少，严格管理、抓细求精上不够严格。
（三）担当精神不足不够。大局意识、责任意识不强，对自己要求还不够严，认为工作只要规规矩矩地按条款、按规章制度办事，求稳而创新意识不足，缺乏创新高效推动工作开展的长远谋划。
三、整改措施
针对存在的问题不足，结合自身思想工作实际，以这次专题民主生活会为契机，勇于自我革命，制定如下整改措施：
（一）提升专业知识储备。加强专业知识理论学习，勤调研多走访，将学习与业务实际相结合，提高学习效率，提升自身专业水平，力求尽快对分管工作学懂弄通做实。
（二）切实改善工作环境。狠抓严查，对分管科室进行纪律作风整顿，切实解决分管人员在思想、政治、组织、作风、纪律上存在的问题，改善科室工作氛围，提升工作效率。
（三）勇于创新工作方法。在工作实践中，开拓思路，解放思想，多方面考虑问题，与分管同志多交流，在沟通过程中提出新思路、新方案，拿出新举措，创造性的开展工作，不断提高工作成效。


