在城管局班子作风纪律整顿专题民主生活上的讲 话 提 纲

（2022年7月8日）

崔 耀 鹏

同志们：

刚才，我们听取了江涛同志代表班子作的全面对照检查，各位班子成员也按要求进行了对照检查和发言，开展了严肃的批评和自我批评。总的来讲，同志们的自我批评敢于揭短亮丑，相互批评真心诚心，都是同志们在思想上、纪律上、作风上长期存在的问题，可能自己都没有觉察，但通过相互批评，指出了自身存在的短板问题，起到了“红红脸、出出汗”的效果。
这次纪律作风整顿“攻坚月”活动，是因为省委巡视组交办了一系列问题，需要我们端正态度、强化作风、认真整改，也为全省即将开展的“解放思想、奋发进取”大讨论活动、为贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求提供思想和组织保障，目的是使全县上下思想更加统一、团结更加高涨、干事创业的激情更加迸发。
一段时间以来，在江涛同志带领下，城管工作有了很大的进步，要给予充分肯定。但对照人民的期盼和县委、县政府的要求，我们的城管工作还有很多方面需要提升。纪律作风建设永远没有休止符，“实干兴威、舍我其谁”是对全县干部的要求，这次民主生活会只是一个节点，各位班子成员要对照“懒散慢软虚”五个方面，持续查摆整改提升。结合大家的批评与自我批评，我认为城管局在今后的工作中，要结合这次“整风”重点建设财富、魅力、宜居、洁净、生态“五个威县”。
第一，要突出治“懒”，打造财富威县。城市管不好，根源是“懒病”作怪，而“懒病”源头则是“思想懒”，比如印月湖本是城市项链上的一颗“宝石”，却由于管理不到位导致“撂荒”，根本原因就是还有学会用经营的理念管理城市。一方面，要解放思想、转变观念。县财政资金紧张是客观事实，单一依靠财政的路子，难以维持庞大的管理开支。要打破“有多少钱办多少事”的狭隘思维，探索运用市场化手段、系统化思维、社会化参与等手段推进城市管理，充分整合利用社会资源把政府职能项目化、产业化，实现城市管理的长效化、精细化。另一方面，要大胆尝试、创新手段。在实施环卫外包的基础上，在市容市貌等市政基础设施管理与维护方面，探索构建政府主导、社会参与，标准一元化、投资多元化、运作市场化、经营企业化、服务规范化的新格局，整合社会资源推进城市综合管理、综合养护、综合服务，让城市在良性运行中不断增值。北海公园目前通过市场化运作，人流量有了较大提升，下一步还要加强对第三方公司的监管，切实提升公园的管理维护水平。
第二，要突出治“散”，打造魅力威县。城管局组建初期干劲十足，2017年建成国家园林县城，给威县拿下第一块“国字头”招牌，反观近两年由于“散病”缠身，成绩乏善可陈。一要抓好班子再出发。部门的工作能不能做好，关键看班子。各位班子成员要身先士卒、以身作则，以自己的行动感召人、凝聚人，以自己的言行号召人、影响人。只有这样，才能带出一支政治上合格、业务上扎实、本领上过硬、作风上优良、纪律上严明的队伍。二要带好队伍再创业。江涛同志要带头坚持原则，对班子和队伍中的突出矛盾和问题，要敢抓敢管、敢于碰硬、敢于较真，不能怕得罪人，坚决杜绝和克服对干部队伍教育管理失之于软、失之于宽的倾向，这样是对同志负责、对个人负责、对班子负责，更是对整个队伍发展负责。三要鼓足干劲再创辉煌。要学会运用唯物辩证法，对班子成员和干部职工既肯定成绩，也明确指出不足；既表扬激励，也严格监督管理；既树正面典型，也不忘抓反面事例；既大胆提拔那些德才兼备的优秀干部，又坚决鞭策那些碌碌无为的干部，让全体干部认识到“干活不吃亏、不干就让位”。
第三，要突出治“慢”，打造宜居威县。城市管理不仅是重要的营商环境，而且是直接的现实生产力。如果城市管理事事“慢半拍”，老百姓是会骂娘的！首先，对城区积水问题，要加快环城水系综合治理工程推进，年内取得实质性进展；要做好雨污管网改造项目谋划，10月底前谋划好明年项目，年底前完成招投标，年后开春立即进场施工；要狠抓强降雨应急抢险，在最短时间内排涝保畅。其次，对冬季供暖问题，开展群众投诉举报问题“回头看”，把往年“民情通办”“县长热线”交办问题汇总起来分析研判，对高频问题、重点部位提前采取措施，确保“冬病夏治”实现药到病除。再次，对农村供气问题，要深刻吸取去年的教训，在常态化、规范化开展燃气企业和燃气用户安全生产大排查、大整治的同时，把今年农村供气需求摸清摸透，确保农村群众温暖过冬。最后，对市容市貌问题，重点在执法监管水平提升上下足功夫，不能走极端，一说文明执法就束手束脚，一说严厉打击就肆意妄为，争取下半年在城市管理上负面舆情“零新增”。
第四，要突出治“软”，打造洁净威县。环境卫生是民之所需，洁净威县是民之所向。环卫外包无法“包”治百病，在监督管理上当“甩手掌柜”虚于应付，就会让民生工程变“民怨工程”。一方面，要有过硬的监管考核体系。建立日督查、月考评、年总评、量化考核分值与承包金挂钩、采用“3+2”合同续签办法等一系列督查考评制度，对环卫外包公司的作业流程、人员配置、作业时限、合同履约等情况进行督查考核评分，给外包公司念上“紧箍咒”，确保外包公司服务落实到位。另一方面，要有过硬的工作评价制度。要把群众口碑和满意度当作唯一工作评价标准，建立群众满意度调查制度，定期对城乡环卫一体化工作开展群众满意度电话调查和问卷调查，听取企业、群众对环卫工作的意见和建议，建立“意见建议台账”，督促外包公司整改销号落实，形成环卫工作“人人参与，齐抓共管”的工作局面，不断提升城乡环卫一体化外包管理的工作效能。

第五，要突出治“虚”，打造生态威县。前段时间，唐山“全国文明城市”被摘牌，对当地的营商环境、法治环境造成了恶劣且长远的伤害。在园林城的基础上创建文明城、森林城，全面推进生态威县建设，就要求我们务实功、求实效，坚决摒弃不注重实效、做表面文章的形式主义，坚决防止平时工作不扎实、测评迎检搞突击的弄虚作假行为，坚决杜绝折腾群众、无效投入、损害群众利益的劳民伤财现象。要勇于担当作为、敢于动真碰硬，出实招、办实事、求实效，把工作往深里做、往实里做、往人民群众心里做。


