
威县城市管理综合行政执法局
关于巡视整改专题民主生活会开展情况的报告

根据中共威县纪委机关、中共威县县委组织部关于召开巡视整改专题民主生活会的通知要求，按照县委统一安排。2022年12月24日前召开“威县城市管理综合行政执法局巡视整改专题民主生活会”，现将具体开展情况报告如下：
一、会议主题
民主生活会的主题是：“认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，切实肩负起全面从严治党的政治责任，以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉，抓好巡视问题整改，全面提升各项工作高质量发展水平”通过开好民主生活会严肃干部纪律作风，扎实做好各项工作，努力实现高质量发展。
二、会前准备工作
为保证专题民主生活会的质量和效果，我局开展了如下工作：
（一）深入学习研讨。一是个人自学深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习党的二十大精神，学习领会以习近平同志为核心的党中央关于巡视工作的新部署新要求，学习《关于新形势下党内整治生活的若干标准》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党巡视工作条例》《被巡视党组织配合中央巡视工作规定》，学习武力斌、吕瑞民同志在巡视反馈会议上的讲话等重要精神，进一步凝聚思想，提升认识，为开好民主生活会打牢思想基础。
二是集体学习。组织专题学习研讨，联系实际学，带着问题学、及时跟进学，进一步深化认识、统一思想，打牢开好民主生活会的思想基础。
（二）找准找实突出问题。局领导班子和党员领导干部要紧扣民主生活会主题，对照省委巡视反馈意见，对照党章党规党纪，工作职责，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，重点从以下4个方面进行对照检查。
1、在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、二十大精神，贯彻新发展理念，推进“三农”工作，统筹协调作用发挥，全面深化改革持续用力，防范化解重大风险上存在薄弱环节等方面。重点查摆是否存在坐等其成，只乘凉不栽树、坐等其成，对上级政策文件不学习、不思考、不研究，省里制定政策后等着市里出台文件再“改头换面”以文件落实文件；是否存在置若罔闻，部门和个人对苗头性、倾向性问题置若罔闻，该提醒的不提醒、该批评的不批评，“举一反三”停留在纸面上；是否存在视而不见“手脚懒”，认为不出事就是没有事，不提问题就不用解决问题，假装看不到、听不见等问题。
2、在是否存在落实主体责任还有欠缺，纪委监委监督责任压得不够实，党风廉政建设不够深入等问题。重点查摆是否存在工作作风散漫、纪律涣散，工作效率低、态度劣，办公环境脏、乱、差，工作人员精神状态差、素质低，工作或开会时开小差，心不在焉；迟到早退不在岗、无故脱岗；到点来准点走，出工不出力，混日子凑时间等问题。
3、是否领导班子建设存在弱项，干部队伍建设存在不足，基层党建工作不扎实，强化履职尽责仍有不足等问题。重点查摆是否存在拖拖拉拉、磨磨蹭蹭、左顾右盼、不催不干，庸政懒政怠政，遇事推诿扯皮、不敢担责等问题。
4、是否存在整改责任压得不实，整改成效有差距，整改长效机制落实不力等问题。重点查摆是否存怕担风险，怕惹麻烦，习惯停留表面上，困难面前不敢担当、责任面前推诿塞责；是否存在浮在上面，虚于应付，规矩意识淡薄等问题。
（三）开展谈心谈话。谈心谈话做到：一是党组主要领导与每名班子成员必谈；二是班子成员之间必谈；三是班子成员与分管股室负责同志必谈；四是班子成员与服务对象和“两代表一委员”必谈；五是党组主要负责同志主动接受分管和联系的县领导谈心谈话；谈心谈话要一对一、面对面，既谈工作问题、也谈思想问题，既谈自身差距、也提醒对方不足。
（四）认真撰写对照检查材料和批评提纲。对照4方面问题要紧密结合实际，把职责摆进去、把自己摆进去，坚决防止以下级或他人问题代替自身问题、以工作业务问题代替思想政治问题、以曾经查找但尚未解决的问题代替新发现的问题。在此基础上，认真起草班子成员对照检查材料和批评提纲，既摆事实讲情况，又进行深刻党性分析，见人见事见思想。
三、专题民主生活会开展情况
我局专题民主生活会于2022年12月24日在我局会议室召开，这次专题民主生活会，既是一次严肃的思想交锋会，也是一次深刻的党性锻炼会，班子成员通过围绕4个方面查找问题，结合自身实际，不讲空话套话；相互批评消除顾虑，畅所语言，力求客观、具体，见人见事思想；听取批评态度端正，胸襟要开阔，有则改之无则加勉，切实际达到沟通思想、交流感情、形成共识、促进团结。进一步坚定了理想信念，强化了宗旨意识，增进了班子团结，今后将坚持高标准、严要求的工作作风，做到学习不能停、查找不能停、提升不能停，坚持“两手抓、两不误”，形成工作、作风两促进的良好局面，凝心聚力，为打造作风正、素质强、业务精、效率高的城市管理队伍进一步巩固了基础。
四、今后努力方向及改进措施
（一）加强学习领会，提高政治领悟力。不断加强政治理论学习，不断提升政治理论水平和政治觉悟，进一步坚定政治立场。积极落实县委“双争”工作目标要求，狠抓落实，大干实事，力争我县城管工作在全市争一，全省争先。
（二）坚持以身作则，率先做好表率作用。以自身为榜样，争做“狮子型”、“黄牛型”干部，带领班子其他成员坚决贯彻落实县委县政府决策部署，保持抓铁有痕、踏石留印的劲头，扎实推进各项工作的有序高效开展。同时，加强督导和调度，切实增强干事创业的激情和热情，激先促后、碰硬较真，确保各项决策部署落到实处、取得实效。
（三）严守纪律规定，坚守政治底线。加强班子和干部对纪律规定和条例的学习，严格遵守各项规章制度，恪守政治纪律和政治规矩，强化对分管的部门的日常监督，切实增强担当意识、责任意识，管好自己的人，做好自己的事，遇到问题不推诿不逃避，敢于直面困难，迎难而上。不断完善细化各项工作制度，坚决执行“三重一大”重要决策机制。
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