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威县人民政府
关于印发威县工业企业土地及房屋等附着物
征收补偿办法（试行）的通知

各乡镇人民政府，各园区管委会，县政府各部门：
《威县工业企业土地及房屋等附着物征收补偿办法（试行）》已经2019年7月9日县政府第八次常务会议研究同意，现印发给你们，请认真贯彻执行。



                             威县人民政府
                            2019年8月26日






威县工业企业土地及房屋等附着物
征收补偿办法（试行）

为了提高城市品位，推进城市高质量发展，提升土地利用效益，保证工业企业土地及房屋等附着物征收工作顺利进行，根据《中华人民共和国土地管理法》、《国有土地上房屋征收与补偿条例》、《河北省国有土地上房屋征收与补偿实施办法》、《土地储备管理办法》、《邢台市国有土地上房屋征收与补偿实施细则》等相关法律法规，制定本征收补偿办法。
一、工业企业土地及房屋等附着物补偿方式
工业企业土地及房屋等附着物征收补偿方式为货币补偿，土地及房屋等附着物补偿价款由有资质的评估机构评估确定。自然资源和规划部门委托有资质的评估公司对土地价值进行评估，财政部门委托有资质的评估公司对房屋等附着物价值进行评估。
（一）工业企业土地为国有工业用地的
工业企业的土地性质为国有土地，土地用途为工业用地，被征收人依法取得土地使用权的，土地及房屋等附着物评估价款按照评估确定，由县政府一次性货币补偿收回。
如被征收人为县招商引资企业，先由招商部门结合财政部门根据投资协议约定，梳理企业享受招商引资有关土地优惠政策和享受产业引导扶持资金情况。由自然资源和规划局牵头，财政局、税务局、招商局、招商责任单位负责，根据企业实际税费缴纳情况与协议履约情况，结合土地评估价格，研究确定具体的土地收回价格，但最高不超过正常土地评估价。地上房屋等附着物补偿价款由房地产评估机构评估确定，依法收回房屋。
工业企业的国有土地为租赁的，由土地使用权出租人与承租人协商终止租赁协议，并确定土地及房屋等附着物补偿款收益权的归属，土地及房屋等附着物补偿款项根据土地使用权出租人与承租人的协议约定分配。
（二）工业企业土地为集体建设用地的
工业企业的土地性质为集体建设用地的，土地征收价格参照区片地价、占用时间因素确定补偿价格（待国家出台新的关于集体土地征收政策后，按照新政策执行）。地上房屋等附着物补偿价款按照评估机构确定，由县政府一次性货币补偿收回。
工业企业的集体土地使用权为租赁，并经县、乡（镇）政府批准的，由土地使用权出租人与承租人协商终止租赁协议，并确定土地及房屋等附着物补偿款收益权的归属，土地及房屋等附着物补偿款项根据土地使用权出租人与承租人的协议约定分配。
（三）工业企业属违法占地及违法建筑的
未经县、乡（镇）政府批准的，未办理任何土地、规划建设审批手续，未经规委会规办会审定的，认定为违法占地或违法建筑。违法占地或违法建筑不享受征收补偿政策，由自然资源和规划局、城管局、法院、财政局及属地乡镇政府等相关单位按照相关法规依法强制拆除或没收，情节严重的追究法律责任。
（四）一个企业同时存在国有土地、集体土地、租赁土地、违法占地等情况的，按照本办法确定的政策，分类处理。
二、工业企业停产停业补助费
经营证照齐全合法有效，且因征收房屋造成停产、停业的，根据税费缴纳情况、经营规模等因素给予停产、停业补偿。征收房屋时已处于闲置歇业状态的企业，不享受工业企业停产停业补助政策。
（一）被征收企业能够提供有效纳税所得额的，按照上年度纳税所得额的月平均数乘以6个月计算停产停业损失费。被征收人不能提供有效纳税所得额的，经房屋征收部门调查确属营业状态，按照被征收房屋合法建筑面积100元/㎡的标准一次性计发停产停业损失费。
（二）对被征收企业给予适当职工生活补助费，职工人数以生产经营者在征收决定发布前12个月缴纳社会保险的月平均人数计算。职工生活补助费按照我县社会平均工资标准计算，发放职工生活补助费期限为6个月。
（三）生产经营者依法承租房屋进行生产经营且租赁合同未到期所承租房屋被征收的。其停产停业损失补助费应当依照生产经营者与被征收人的约定分配；无约定的，房屋征收部门可将生产经营者的停产停业补助费直接补偿给生产经营者。
三、工业企业搬迁补偿费
被征收人所涉及机械设备拆卸、搬运的实际合理开支，经县政府房屋征收部门、物价部门、审计部门审核后给予搬迁补偿费。
四、工业企业搬迁奖励
在规定的时间内签订征收与补偿协议并按时交付房屋搬迁的，固定资产投资不足500万的企业奖励1万元；固定资产投资达到500万以上的企业奖励2万元；固定资产投资达到1000万以上的企业奖励3万元；固定资产投资达到2000万以上的企业奖励5万元。对贡献较大的工业企业的奖励，实行一事一议。
五、工业企业安置
因生产经营等原因急需生产经营场所的，在符合产业政策，符合环保、安全要求，能够办理相关手续的前提下，按照大企业进工业园区，中小微企业进企业创业辅导基地（孵化园）的原则，房屋征收部门向县招商局和相关园区管委会推荐优先选址。
六、工业企业土地及房屋等附着物征收部门分工
工业企业土地及房屋等附着物征收补偿工作由县征收办牵头，县财政局负责将工业企业土地收储资金列入年初预算，筹备补偿资金，并支付收回补偿款；县自然资源和规划局负责，对工业企业土地按程序收回，并按现规划用途公开出让。
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