
 威县市场监督管理局

行政处罚决定书

 威市监处字〔2019〕202号

当事人：***，性别：女，汉族，1985年10月17日出生，住所：河北省邢台市威县洺州镇***，身份证号码：***，联系电话：***，营业执照名称：威县****门市，类型：个体工商户，经营场所：河北省邢台市威县交通大街西侧，组成形式：个人经营，注册日期：2014年04月18日，经营范围：米、面粉、面条、食用油、杂粮、方便食品批发零售（以上经营范围涉及许可经营项目的，应在取得有关部门的许可后方可经营）。
经立案调查，查明：***于2014年04月18日在威县交通南大街西侧登记开业威县****门市。2016年3月开始威县敬生粮油门市一直经销投诉人***的“一品香皇贡”大米。持续经营到2018年下半年，威县****门市不再购进投诉人***的“一品香皇贡”大米。而是与黑龙江泰来县佳莨米业有限公司共同设计了“精品香皇贡”大米包装袋，开始购进销售“精品香皇贡”大米。“精品香皇贡”字样与“一品香皇贡”注册商标（第26041870号）非常近似。其行为构成了侵犯注册商标专用权的违法行为。
以上事实，有如下证据予以证明：

1、威县****门市的营业执照复印件，证明了当事人的主体资格。

2、现场检查笔录证明了威县****门市存有“精品香皇贡”大米。

3、***的身份证复印件证明了当事人的主体身份。
4、***的询问笔录证明了威县****门市存在销售“精品香皇贡”大米的事实。

5、***的询问笔录还证明了其与黑龙江泰来县佳莨米业有限公司共同设计了“精品香皇贡”大米包装袋的行为。

6、***的投诉书及相关证明材料，证明了商标持有人未授权***使用“一品香皇贡”商标标识。

以上证据均经当事人确认。

威县****门市（***）在其销售的大米包装袋上使用“精品香皇贡”大米字样与“一品香皇贡”注册商标（第26041870号）非常近似，构成了侵犯注册商标专用权的行为，依据《中华人民共和国商标法》第六十条第二款之规定“工商行政管理部门处理时，认定侵权行为成立的，责令立即停止侵权行为，没收、销毁侵权商品和主要用于制造侵权商品、伪造注册商标标识的工具，违法经营额五万元以上的，可以处违法经营额五倍以下的罚款，没有违法经营额或者违法经营额不足五万元的，可以处二十五万元以下的罚款。对五年内实施两次以上商标侵权行为或者有其他严重情节的，应当从重处罚。销售不知道是侵犯注册商标专用权的商品，能证明该商品是自己合法取得并说明提供者的，由工商行政管理部门责令停止销售。”我局依法立案调查时***积极配合调查，立即改换剩余“精品香皇贡”大米包装袋，侵权时间较短，社会影响较小。根据《中华人民共和国行政处罚法》第二十七条的规定及《邢台市工商行政管理局行政处罚自由裁量量化标准》的规定，对当事人从轻处罚。改换剩余“精品香皇贡”大米包装袋。对***侵犯注册商标专用权的行为作如下处罚：一、没收“精品香皇贡”大米包装袋320个。二、对侵犯注册商标专用权的行为处以罚款4000元。

 本案调查终结后，我局于2019年3月21日向当事人直接送达了威县市场监督管理局行政处罚听证告知书（威市监听告字2019第202号），于2019年3月27日向当事人直接送达了威县市场监督管理局行政处罚事先告知书（威市监处告字2019第202号）当事人在法定期限内没有提出听证、陈述和申辩的请求。                            

当事人自收到本处罚决定书之日起十五日内，到威县农村信用合作联社缴纳罚款（帐号为：111020122000014490），逾期不缴纳，每日按罚款数额的百分之三加处罚款。                                                 

如不服本处罚决定，可在接到处罚决定书之日起六十日内，向威县人民政府申请复议，也可在接到处罚决定书之日起六个月内，向威县人民法院提起诉讼。当事人在申请行政复议或提起行政诉讼期间，本处罚决定不停止执行。                                                  

                           威县市场监督管理局                                                                 

                           二〇一九年四月二日                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
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