威县城市管理综合行政执法局
2022年度城市管理执法工作总结

今年以来，威县城管局在局党委的正确领导下，开拓创新、积极进取，全局上下团结一心，始终坚持依法执法、文明执法，巩固、完善工作机制，切实改善工作作风，为创造优美的市容环境和良好的市场秩序做出了突出贡献，取得了较好的成绩。现将一年来的工作总结如下:
1、 加强学习，提高素质
城管执法工作点多面广，较多的涉及弱势群体的利益，因此在这一年的实际工作中，我局端正认识态度的同时，不断地加强了对理论知识的学习，透过自学、考察等多种方式不断地树立礼貌执法，服务为民思想，不断地提高道德修养。始终贯彻大队的精神，本着群众利益无小事，为群众服务作为工作的出发点，边学习边总结边提高。认真深刻领会其精神实质，并把其深刻的认识与实际的工作结合起来，工作中处处要体现好“城管执法为人民，城管服务为人民”。
二、完善制度，强化队伍
年初我局领导班子成员进行仔细讨论，完善了内部管理制度、岗位职责制度、着装管理制度、考勤制度、请销假制度。以领导班子带动整个队伍，精诚团结、弘扬正气、各司其职，以制度促进执法队伍管理。我局紧紧围绕“夯根基、固堡垒、严制度、强素质、树形象”的目标建设队伍，透过抓“抓教育、抓支部、抓制度、抓廉洁、抓作风”，不断提高队伍的整体水平。
三、市容市貌管理方面
（一）加大城市户外广告牌匾整治力度，截止目前共计规范牌匾1001处；同时对城区内随意张贴、涂写和散发各类小广告、违法小广告的行为进行整治，此次整治行动共清理墙面、路灯、公交站台、路面及商铺橱窗等小广告1200余处。
（二）按照上级领导要求，继续深化市容市貌专项整治工作，截止目前累计整治占道经营、杂物乱摆、私搭乱建等城市“十乱”6000余处。
（三）根据县委县政府安排，专门调配了7个执法中队，加大对中华大街以西所有餐饮门市油烟净化设施的督查力度，督促相关门店业主半月清洗一次相关设施并建立清洗台账。
（四）加大对全县所有工地夜间施工扰民的巡查力度，发现一起制止一起。
（五）规范渣土车管理，合理制定运行路线，严谨抛洒地理、未密闭运输等现象的发生，有效遏制大气扬尘的产生。 在天气橙色预警期间，渣土车辆全部停运，并出动110人次执法人员对城区各条道路进行巡逻检查，未发现有渣土车辆违规运行情况。
（六）安排执法力量，在学校上学、放学期间，确保学校周边无占道经营、小摊小贩等现象，保障道路正常通行；
并结合实际，强化错时管理，安排执法人员在正常工作时段之外，早、中、晚对重点路段区域巡查，严禁店外经营和游街叫卖，基本实现了监管全方位、管理无缝隙，使城区秩序得到明显改善。
（七）今年以来，我局共作出行政处罚7起，罚款金额共计45500元整，有效震慑了违法行为。
4、 工作中存在的不足
（一）业务理论基础不扎实，依法行政潜质有待于进一步提高。
（二）工作忍耐度与工作韧性还需进一步加强，工作的方法、方式还有待于改善。
（三）工作中缺乏一抓到底的恒心，工作潜质参差不齐，工作成效有待提高。
（四）落实职责制，加强考核监督，考核监督机制还需进一步完善。
5、 下一步工作谋划
（一）强政治、精业务、硬作风、严纪律，打造一支过硬的城管执法队伍。
[bookmark: _GoBack]（二）以建设学习型队伍、服务型队伍、和谐型队伍为载体，将各类建立工作与提高队伍整体素质共同推进。
（三）注重创新执法思路，不断灵活执法方法，发奋提高依法执法潜质水平。
（四）在执法过程中要运用好三项艺术。一语言艺术，二做群众工作的艺术，三取证艺术。
（五）要强化职责意识，正视问题，抓紧制定落实相应对策和措施，围绕“洁、绿、亮、美、畅”目标，进一步加大执法管理工作力度，对阻碍城市管理执法的违法行为实行从严、从重处理，把城区管理工作提高到一个新的水平。
（六）认真、及时做好上级交办的各项即时性工作。
回顾一年来的工作，我们在看到成绩的同时，也清醒地认识到一些不足和问题。在明年的工作中我们将鼓足干劲、克难奋进，要始终牢记“我为人民管城市，管好城市为人民”的宗旨，正确处理执法与服务的关联，把群众满不满意、拥护不拥护、答应不答应作为执法工作的出发点和落脚点，努力为群众营造一个整洁、优美的人居环境。
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