
优化营商环境干部作风纪律整顿对照检查材料
李宗军

按照县委组织部《关于召开优化营商环境干部纪律作风整顿专题民主生活会的通知》要求，以县委书记崔耀鹏在全县优化营商环境干部作风纪律整顿“攻坚月”会议讲话精神为指导，结合分管的污水、燃气、招商引资工作，现将个人对照检查情况汇报如下：
一、存在的问题
（一）查看“懒”的问题
虽然能及时学习各级文件精神，但是不同程度的存在领会不够，执行上得过切过，只是理解在表面，不能深入研究，不能纵向横向比对，致使工作进度慢，效率低。对待下级在作风上、纪律上“睁一只眼、闭一只眼”，要求松，懒得管，经常点到为止，不能及时指正错误。例如：看到所辖股室同志迟到早退装作没看见，懒的管，装作老好人。见到自己所包扶贫村同组同志，该入户拖着不入户，该走访的拖着不走访，导致上报延误，自己懒得说，以为最终完成就行。自己平时，学习业务知识少，懒得学，该下村入户检查燃气安全懒得去，以为要求了就能做好了，其实这些就是懒得思想作怪。
（二）查看“散”的问题
能够严格按照各级领导指示行动，以饱满的热情投入到工作当中。但是存在自己工作状态把控不严的问题，作风散漫、纪律散漫，思想意识散漫问题，在执行上级任务中，存在不积极，在具体工作上，不细致，转的少发现问题纠正少，在思想认识上没有高度重视。例如：在工作中工作起来漫不经心，干干玩玩，不能一鼓作气，思想懒散严重。
（三）查看“慢”的问题
作为城管干部能够勇于担当，无条件接受各级领导安排的一切任务是自己的本职。但是在落实上、执行上存在执行不到位的情况，能拖就拖、敷衍了事现象，总是觉得“临阵磨枪”，工作干完了，不耽误大局，不注重平时工作积累，有时就造了成工作被动，效果不理想不到位。例如：领导布置了工作，不能立即马上执行。交代的任务也总是存在漫不经心思想，执行力度不够。在招商引资工作中，只求与每年能招几个，总觉得很满足，懒得再继续深挖细找，尽最大努力招引更多更大的投资商。身为招商引资的干部，不能看到我县急于大力发展经济的趋势，没有以最快的速度，以各种形式的招商方式再招大商上大项目。
（四）查看“软”的问题
主要是心慈手软，前怕狼、后怕虎，发现问题不敢硬碰硬、不敢强较真，不能大胆的指出下属及所属燃气公司的各种错误所在，工作失误的根本，碍于面子，怕得罪人，使而导致下属及所属燃气公司工作不细致，不认真，也由于这种思想导致了许多安全隐患。例如，发现有的燃气公司乱收费，没有及时制止；发现有的燃气公司施工质量不合格，因心软没有严管重罚 。发现了非法倒装液化石油气钢瓶的，没能彻底没收，对不合格的加气站，没能彻底取缔。
（五）查看“虚”的方面
主要是思想意识虚、工作要求虚、管理工作虚。从自己本身在思想上对上级领导布置得工作重视不够，只限于对上能交代，表面资料过于应酬，不能把工作做实，不能扎实的彻底的完成各项任务。例如：在对上报表上只求应付，只求文字的严谨，其实形成了虚报现象。扶贫工作中也是求于表面，得过且过，没有真正想出乡村振兴的发展大计。在招商工作中有的只求和政府签订完协议就算完成任务，没有实打实的跟踪建厂上设备等等续后工作。
二、问题产生的根源
（一）思想上不够重视。思想浮躁，“为民服务的意识”淡化，在日常工作和生活中降低了对自己的要求和标准，满足于过得去，有时产生了等等看、歇歇脚的念头，致使工作有时不够深入和细致。由于有求稳思想，有时认为工作繁杂，存在满足思想，认为能过去，能交代即可的念头。下一步，一定改正懒的思想，纠正懒的作风，勤练基本功，勤干具体事，把懒成勤，勤能补拙，让勤成为习惯，成为风气。
[bookmark: _GoBack]（二）工作上不够认真。放松了高标准完成工作要求，较低了严格要求的标准，没有把“干的更好”作为最基本的要求，思想上缺少危机感、责任感、使命感，工作中得过且过思想严重，导致一些工作进展慢、不扎实现象，没有取得预期效果。下一步，一定要从滴点小事做起，凡事严字当头，让严成为口头语，严格要求自己，严格要求同事严格要求身边每一个人。只有严起来，才不至于出错，工作中才能进取。
（三）纪律上不够严谨。随着工作的变动放松了对自己的严格要求，对一些“平常小事”缺少了节制，滋生了安于现状的思想，弱化了艰苦奋斗的作风，缺乏了危机感和紧迫感，没有在严格落实规定和纪律上较真。总是唯唯诺诺，不能当好敢于碰硬。基础不扎实，心里虚，做起事来就没有底气。下一步，一定要破软兴硬，去软强硬，学好本职业务，干好本职工作，打心底硬起来，干事业硬起来。
（四）责任上不够扎实。对于一些工作不属于自己的职责范围，寻找各种理由推脱，不开展、不汇报，缺乏最基本的责任心，导致许多工作达不到领导要求的效果和目标。总是以空虚的 膨化的工作心态完成任务，结果造成华而不实，一瓶子不满，半瓶子咣当现象。下一步一定在在求实求快上下功夫，凡事讲求速度与效率。压实责任，扎实进取，讲究效率，一步一个脚印的干好每一项工作。
三、今后努力方向及改进措施
（一）坚持以身作则。以实际行动做表率，认真学习和执行各项规章制度、决策部署及各级文件精神，以抓铁有痕、踏石留印的劲头，扎实有效地开展各项工作，对待本职每项工作做到精益求精。
（二）严守纪律规定。加强各项纪律规定和条令条例的学习，严格遵守党章，接受政治纪律和组织纪律的约束，对自己分管的工作，严格要求，管好自己的人，做好自己的事，遇到问题不躲不推，敢于干事，严格按照“三重一大”重要决策部署执行，严肃认真的、脚踏实地的按照各项规定完成任务。
（三）树立干事思想。进一步学习本职业务，真正发挥牵头部门的职责，不推诿、不扯皮，抓石留痕、抓铁留印。坚决按时完成领导交予的各项任务，脚踏实地的干好本职工作。敢于与不良风气作斗争，敢于与敷衍潦草、弄虚作假叫板。紧紧围绕县委“1515”总体思路和“双争”目标解放思想、奋发进取，以正义正气的作风营造我县的营商环境，为我县经济建设做出应有贡献。
汇报完毕，请领导、同志们，批评指正。
