在城管局班子作风纪律整顿专题民主生活上的讲 话 提 纲

（2022年7月8日）

崔 耀 鹏

同志们：

刚才听到江涛同志代表班子和江涛同志个人所做的对照检查，立晗同志、宗贤同志也分别做了个人对照检查，班子成员进行了批评与自我批评。总的来讲，大家的批评，敢于揭短亮出，相互批评，也都是真心诚心，促进提高。从这点上应该对这次民主生活会初步起到了红脸出汗、洗澡治病这样一个预期效果。
对此我们民主生活会是我们优化营商环境，干部纪律作风整顿一个重要的环节，也是省委巡视组交管我县的一个必须回答好的政治命题，更是为下一步全省即将开展的解放思想，奋发进取大讨论活动，夯实作风和纪律保障，对我们城管局来讲，做了刚才我说的这几个方面的要求之外，还有更有针对性的意义。城管局人多、面广，这样一个基本的这个现状，这个现状就决定了我们的工作是全面的，是全域的，包括传统的扫扫马路、洗洗街、修剪花草、治治集会小摊小贩，如果还停留在那样一种认识，这显然以我们大城管和政府全县人民对咱们城管的期望相差甚远。所以这也是我们通过这次民主生活会，深刻剖析我们班子和班子每一位成员，我们对待城管的理解是什么？老百姓对城管的期望是什么？县委对城管的要求是什么？这需要咱们班子和班子每一位成员要认真思考、回答。再一个具有针对性的意义，城管历史和现实存在的问题。依然复杂严峻，历史遗留问题，勾结工程款的也包括历史一些干部因为自身犯错，受到党政纪甚至是司法追究的现实问题、班子问题、队伍问题、外包队伍问题，这些都是客观存在的。县委、县纪委、县委组织部包括县民情办，说收到受理的这些老百姓看似琐碎的小事，其实也反映出我们城管目前现实。班子队伍的问题，老百姓，威县人民群众时时刻刻不以我们城管的工作息息相关，老百姓每天走在大街上，到公园里边散散步，这是最基本的老百姓的出行需要，那么我们提供什么样的工作产品，这些现实的问题，也需要我们每一位班子成员要主动认领。
纪律作风整顿永远在路上，在动员会上提出了实干行为，舍我其谁。那么实干行为城管该怎么做？争当“狮子型”干部，甘当“黄牛型”干部，我们城管的班子，城管的队伍，又一个怎么去对标，所以借这次咱们的民主生活会，又可以讲是一次整风运动，要打造五个城管。
第一，要突出治“懒”，打造创新城管。懒是百病之首，各种毛病很多，其中懒是最基础的，其他所有毛病的，都是由懒而衍生出来的。思想懒、腿脚懒、嘴不懒，刚才大家也都剖析了，为什么说要治懒，要打造创新城管，就是一定要摒弃有多少钱办多少事的思想。有多少钱办多少事，这是对干部的一个基本的要求，那我们对城管的领导班子就要善于解放思想，转变理念，我们现在财政状况，大家彼此都清楚，单一靠财政的投入，当然财力肯定会全力保障，但是完全要靠财力的保障，来做好我们大城管，那显然是不现实的，所以我们要善于创新理念，用市场化的方法，去分析问题，破解瓶颈。比如我们通过这个北海公园的市场化运作，对它严加管理是另外一个需要引起注意的问题，本身的市场化运作，我们仅仅是理念的转变，财政不投入一分钱，起码保证了北海公园原有设施能够正常的维护养护，同时也提升了人气。那么我们其他的公园，其他的环卫绿化，我们怎么向市场来破解资金的瓶颈，这就叫治懒，不要当脑子永远在考虑问题，思考问题，同日要借鉴其他兄弟县外省市人家那种好做法、好理念、好模式。现在省政府专门批了咱们2022到2025的综合改革，只要外省市好做法，我们想尝试的给省直有关部门备案，我们即可先行先试，这是给予我们综改最大的自主权。所以我说这个治懒，打造创新成果核心的，就是要打破有多少钱办多少事，这样一种狭隘的思维，怎么打破，就是用市场化的手段、系统化的思维、社会化参与，来推进咱们的城市管理治理。这是说的第一个方面，第一个打造创新城管。

第二，要突出治“散”，打造活力城管。我们城管局特别是刚组建的时候，你们当时创下了国家园林城。应该是这样，这为威县拿下了第一块国字号的招牌分量很重。这是2017年的事，当时大城管改革，拿一下这样一个国字招牌之后，我们的干事创业的锐气明显下降，攻坚克难的朝气也不复存在。这些问题都是因为我们班子队伍的散而造成的。“握指成拳伸开手一盘散沙”那不可能有活力，不可能有战斗力，所以打造活力城管，一个是我们的班子，要借这次民主生活会进一步开诚布公的开展批评和自我批评。批评和自我批评，就是要直指灵魂深处，刀刀见血，而不是糊弄玄虚，犹抱琵琶半遮面，表面批评实际上是变相的互相吹捧。如果一个团队特别是现在有个词叫“碰上”，就是温水煮青蛙一样碰上，在鲜花掌声中失去自我，膨胀不知道自己几斤几两，最后会要出大问题的，对咱们城管更是如此。刚才江涛同志在做检查的时候，短短的半年时间，我们8明同志受到党政纪处分，看似是偶然的其实是长期抓班子带队伍的散所造成的。散也体现在平时我们的民主生活会、我们的班子、我们的组织生活中，不严肃，不严格，不严厉，吹吹捧捧，你好我好，事不关己高高挂起。为什么专门想着城管来开展这个民主生活会，对照我们原城管局主要领导，那么在我们城管局内部更应该警醒，更应该通过这样一个事反思我们的班子，我们的队伍，我们的每一位干部应该怎么做？这我讲的第二个方面，要突出治散，打造一个活力城管，拿出17年刚组建的创国家园林城一样，那种在这动员会上我讲要争当“狮子型”干部，创城那就是“狮子型”干部才能干成的。没有见第一就争，见红旗就扛，连续条线考核全市倒数，只能说我们抓班子、带队伍这种散的问题，干好干坏一个样，第一倒数一个样，那最后谁还还会去争第一。
第三，要突出治“慢”，要打造高效城管。刚才我们已经讲了，老百姓一睁眼就跟我们城管工作质量的好坏息息相关，他不关心GDP增了多少?不关心什么固投啊，什么指标快还是慢。他就关心最普惠的这种民生，这个最普惠的民生的产品，就是我们城管所提供的。无论是城区还是农村，那么如果我们事事慢半拍，别说未雨绸缪，下雨了我们还是慢半拍再打伞，那我们会被老百姓骂的。指出问题的我们还是慢慢的，早干晚干都要干的，我们非是挨了鞭子、做了检查，通报，最后灰溜溜的干。所以要打造高效城管突出就治慢，第一个事，是对农村双代的问题，要再来个回头看，不能再重到去年冬天的覆辙。冬病夏治，现在我们有充足的时间。去年冬天我们多被动，环保部过来检查，省住建厅过来检查。书记、市长批示，市纠风办的暗访提心吊胆，关键是不是真正入户，冬天能不能取暖，我认为这一块不能好了伤疤忘了疼，何况这个伤疤还没好，所以说抓紧时间来个回头看，16个乡镇，多少个村，咱们有几家这个燃气公司，就像去年元旦前后，那个盯那个调度劲，我们现在去干这个事不能松松垮垮。这是第一个具体事。第二个事，针对我们谋划的这些项目，资金到了，就是刚才说的是有多少钱办多少事的这种狭隘思维，我们的债券资金都已经到了，有多少钱我们还干不了多少事，那基本的对干部的一个要求都没做到，谋划的一些战略项目前期手续，就我们内部一些部门互为牵制转来转去，关键是我们去盯办，哪不配合，敢于较真红脸，不敢较真。向主要领导调度的时候，还是互相拥护，刚才说那句话互相吹吹捧捧，我经常讲，除了法定的时间，比如上完公示要求21天，那改变不了，过了公示时间，那就要白天当做晚上干，两天干当做三天干，我们内部签字流程，还按部就班的走，所以对照这个慢，体现在我们项目的谋划安排上，特别债券项目的谋划安排上。现在已经进入下半年了，马上一个月的主汛期到了，我们现在很多还在走过程中，他没有实质性的开工，最后又是前松后紧，最后草草收场。再一个慢的问题，对民情通办所交办的这些琐碎小事，看似琐碎，这恰恰是我们最应该引起重视的。我们的办结率怎么样？我们的满意率怎么样？每天的民情通办，现在多达几十条甚至100多条，我都逐个看，涉及到咱们城管的占有很大的比例，多不可怕关键是后续的办理实现质量和老百姓的满意度。刚才我也讲了老百姓一睁眼就就是这些小事，咱们各级干部包括现在开会咱为了什么？就是为了老百姓这些小事，让他无所顾虑、无所忧虑。老百姓每天哪有那么通天动地的事，我们辛辛苦苦各级干部白加黑5+2为了什么？不就是为了老百姓那些琐碎小事吗？所以我们千万不能大事干不了小事不愿干，我们眼中所谓的小事，对于老百姓来讲那就是他头等大事，所以在这个办理上要快，这是我说的打造高效城管。

第四，要突出治“软”，打造铁军城管。内部管理要制约，对外包队伍要严，各项考核要治软。铁军，铁一般的信念，铁一般的纪律，铁一般的做风，这才叫铁军。我们城管也是一个准军事化的单位，不能松松垮垮，所以我们内部考核要严起来，硬起的，我们每年跟外包公司的费用几千万。虽然每次省市关于人居环境一大堆的问题，这些问题该怎么挂起钩来，包括我们的绿化外包，比如我们的开发路，世纪大街等等这些路，两侧的绿植，我们是高标准种植，低标准管护。大家去看看石家庄裕华路以下高速口，人家两侧的绿植，说圆形那就是跟球一圆；说方形那就是拉一道线那就是一个长方形，我们很多这些绿植都涨疯了，这就体现出我们一个是不是过硬的考核。还有公园的管理、公厕的管理等等，都是我们考核软、管理软，老百姓对我们提出更高的要求，不是单纯的有没有的问题，而是好不好的问题，十年前若干年前还拿这个绿化举例子，有棵树种着冬青见着绿就可以了，现在老百姓树要有树形，冬青要有冬青的形状到底是圆的还是方的，进了广场、公园也是如此。所以我们要与时俱进。

第五，要突出治“虚”，打造担当城管。城管的工作一个是跟老百姓的幸福感获得感密切相关，跟当地的营商环境也息息相关，一个治理城市脏乱差，那么他的营商环境，法治的营商环境不会好到哪去。我们现在正在推的创森林城、创卫生城、创文明城。创森林城今天省里边已经批复了咱们创办成功，文明城项目下午专门开了文明城冲刺动员会，无论创什么城，无论是哪个部门牵头的，我们城管永远是主力军，宣传部牵头也好，自规局牵头也好，卫健局牵头也好，虽然我们不牵头，但我们永远是主力军，所以我们要治虚、要担当，果断的勇敢的把这个责任担起来、扛起来。客商为什么要来一个县考察，他就看你的城市管理，看你的城市秩序。如果跟一个大农村一样，客商他放心把真金白银投到这里吗，所以三城同创也好还是打造营商环境也好，城管永远是主力军，所以这叫治虚。我经常讲的不作秀、不折腾、不偷懒、不耍滑这就叫治虚。担起自己该担的那一片天，所以在这个担当里边，我们要争当敢闯敢试，较真碰硬的“狮子型”干部，要担当，兢兢业业，不图虚名的“黄牛型”干部。这两种干部对我们城管来讲，同等适用，管理城市就得拿出个管理自己家的小花园一样，那么兢兢业业、精益求精、精雕细刻，这就是“黄牛型”干部、“狮子型”干部，就要拿出当年创国家园林城一样，舍我其谁，别人创成了我一定能创成，条线考核他们能进入第一方阵，全省争先，那么我们城管就要不信邪，我们城管做不到全市争一、全省争先没有这个道理，这就叫适得其反。所以再回到咱们的主题上我们本身是纪律作风整顿，民主生活会是其中的一个重要环节，要把这个常态化，对于我们城管更是如此，平时组织生活的严肃、严格、严厉，最终才会带来我们城管的活力、凝聚力、战斗力，才能够不辜负组织对我们城管这支队伍的重托，也不辜负老百姓对我们城管这种新的期望。



