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威县“冬病夏治”冬季供暖问题专项整治实施方案

按照省市相关文件精神要求，为扎实开展“冬病夏治”冬季供暖问题专项整治，制定本实施方案。

一、目标任务

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻市委、市政府工作部署，严格落实县政府属地责任、部门监管责任、企业主体责任，坚持以人民为中心的发展思想，切实增强底线思维，重点整治上一个采暖季带病运行的供热设施设备维修维护问题、上一个采暖季带病运行的管网更新问题、今冬明春采暖季新建居民小区不能及时接入市政供热管网问题、计划当年投用的新建热源热网工程不能及时竣工使用问题、供热企业供暖保障能力不足问题、供暖用能保障供应问题等，确保采暖季供热系统平稳运行，人民群众温暖过冬。

二、工作举措

（一）严格落实集中供暖保暖责任制。县人民政府与供热企业签订责任状，并制定“冬病夏治”冬季供暖问题专项整治工作方案，报上一级政府备案。全面落实今冬明春采暖季集中供暖保暖责任制，做到主体全覆盖、过程可追溯、责任能落实，确保不出现大范围、长时间供暖不达标和停暖问题，满足群众用热需求。

（二）建立问题台账压实整改责任。对照重点整治的6类问题进行自查自纠，逐一建立问题台账，明确责任单位、责任人、整改要求和完成时限，建立“一个工作专班、一名责任领导、一抓到底”的工作机制，逐一整改落实，逐一对账销号，做到问题不解决坚决不松手，整治不到位坚决不收兵，切实将各类问题整改落实到位。
（三）深入开展供热设施维修维护。全面梳理上一个采暖季带病运行的供热设施设备问题，重点排查供热问题多发、频发的居民小区，找准问题症结，制定整改方案，组织实施“冬病夏治”，集中力量解决供热系统顽疾，8月底完成维修维护数量的70%，采暖季开始15日前全部完成，确保采暖季供热设施正常运行。
（四）按时完成供热老旧管网改造任务。制定改造方案，加快工程审批手续，尽早入场施工，在确保工程质量和施工安全前提下，合理安排施工工期，加快施工进度，确保采暖季开始15日前全部完工。
（五）确保新建小区用热接入市政管网。全面梳理今冬明春采暖季前或期间交付的新建小区，督促指导开发建设单位和供热企业密切配合，通力合作，逐小区签订报装接入协议，明确双方责任、接入时限等内容，确保新建小区竣工验收与用热接入同步实施，采暖季正常用热。
（六）扎实推进热源热网建设。对今冬明春采暖季计划投用的新建热源、热网工程，采取清单化管理、项目化推进方式，明确专人负责，紧盯工程进度，加强监管和调度，补齐供热基础设施短板，8月底前有序推进，采暖季开始15日前全部竣工并具备供热条件。
（七）完善地方政府补贴机制。对上一个采暖季延长供热时间增加的相关供热成本，及地方政府自行确定的其他应付供热企业的财政补贴，8月底前完成补贴金额核定和拨付方案制定，10月底前全部拨付到位，提到供热企业供热保障能力。
（八）落实供暖用能保障。督促供热企业按照用能需求与供煤企业、供气企业、热电厂足量签订能源保障协议，其中，在与热电厂签订的协议中明确出水回水温度。燃煤供热企业，按照15天的储煤量保障用煤消耗，储煤场达不到储量条件的，可委托代储；政府和城镇燃气企业，推动落实国家要求的地方政府5天、城镇燃气企业5％储气能力目标，满足应急调控需求；有供热保障任务的热电厂按照“以热定电”原则，保障热能供应。

（九）组织企业开展为民服务活动。在采暖季开始30日前，督促供热企业公示服务事项和收费标准，根据用户需求提供户内过滤网清洗、地暖管道冲洗等服务，避免采暖季出现过滤网阻塞、管道憋气等多发、易发问题，提高供热平稳性，减少采暖季初期投诉量。

（十）健全长效机制。针对专项整治中发现的问题,坚持举一反三,对照《河北省供热用热管理规定》,健全制度机制,堵塞工作漏洞,确保采暖季及时启动供暖应急处置机制,非采暖季有序解决影响供热的各类问题。落实成本疏导机制,通过政府投资建设主管网、调整终端热价、财政补贴等方式，逐步扭转供热成本倒挂状况,提高供热企业供暖保障能力,确保城市供热安全。
三、保障措施

（一）提高政治站位。要把“冬病夏治”冬季供暖问题专项整治作为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的一项重要政治任务，把专项整治与学习教育、调查研究、检视问题衔接起来，以负责的态度、务实的作风、管用的实招狠抓任务落实。

（二）加强组织领导。要建立工作专班，制定实施方案，细化工作措施，组织有关部门加强沟通协调，全程密切配合，形成工作合力，精心组织实施，确保按时完成专项整治目标任务。

（三）精准施策整治。要组织有关部门结合工作实际，围绕所承担任务，深入开展排查梳理，把存在的问题摸清楚、把现有的政策举措摸清楚，对照专项整治要求，明确专人负责，着眼破解供热顽疾，提出针对性、操作性强的举措，做到精准发力，整治效果显著。

（四）强化督导落实。要对专项整治工作定期调度，及时掌握工作进展。加强对专项整治工作督导，推动各项工作举措落实。对整治工作开展不力、工作落实不到位的追责问责。
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