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威县城市管理综合行政执法局

关于印发《威县燃气行业地埋管道等安全生产隐患专项整治方案》的通知

各乡镇政府、高新区、燃气企业：

现将《威县燃气行业地埋管道等安全生产隐患专项整治方案》印发你们，请结合各自工作实际，认真抓好落实。

威县城市管理综合行政执法局

                     2023年2月13日
威县燃气行业地埋管道等安全生产隐患专项整治方案

吸取邢台市巨鹿县燃气管道爆炸事故教训，为扎实做好全县城镇燃气行业地埋管线等安全生产重大隐患排查整治工作，进一步落实乡镇政府、企业安全生产主体责任，有效防范和遏制生产安全事故发生。结合燃气专项整治三年行动整体工作部署，制定本方案。

一、整治目标

通过实施整治行动，严格落实政府属地责任、部门监管责任、企业主体责任，全面排查燃气生产、经营、储存、运输、充装、使用（含农村燃气）及燃气工程、燃气具等全链条全过程安全风险，摸清底数、找出问题、强化措施，全面梳理燃气管网运行状况，建立健全燃气管网信息台账，及时发现并消除管网防腐层破损、管道腐蚀、标识缺失等安全隐患，避免发生燃气泄漏事故，确保城镇燃气安全运行。

二、排查整治重点任务

（一）检查管道燃气企业主体责任落实情况。检查燃气企业管网台账建立情况，管网建设时间、管道类别、材质、运行参数、检验状况等内容是否齐全。检查燃气管线巡查检查制度建立情况，巡查频次、人员、存在的问题等是否完整。

（二）排查城镇燃气中压地埋管线安全情况。组织燃气企业对中压地埋管线全面排查，检查路面管道警示标识是否缺失；管道上方路面是否出现塌陷；是否存在管道占压现象；与电力、供水、供热等其他管线安全间距是否达标；管道埋深是否达标；检测井、阀门是否定期维护；埋地管网防腐层是否破损；是否存在第三方未经审批擅自在管道周边进行施工等隐患问题。

（三）排查城镇燃气低压地埋管线安全情况。检查庭院管网标识是否完整；检查埋地管道定位是否与竣工资料相一致；立管出土点是否安装防撞栏；露天管道是否存在锈蚀、搭挂、穿墙等情况；调压器定期维护情况等。

三、扎实做好液化气安全隐患排查整治

（一）开展“打非治违”行动。深化全县燃气行业整顿和安全隐患专项排查整治，持续加大瓶装液化石油气行业非法储存、运输、充装、销售等环节安全隐患排查整治力度，严厉打击液化石油气游商倒灌、掺混二甲醚等行为。

（二）全面收缴非法液化气钢瓶。根据市委、市政府安排，按照从源头治理的原则，全县开展收缴非法液化气钢瓶，行动范围和对象是非法液化石油气钢瓶主要指用户或单位正在使用的未检瓶（超过四年没有检验）、报废瓶、改装瓶（包括未在威县主管部门进行钢瓶信息备案跨区域配送流通的钢瓶、非智能角阀、气瓶源头不可追溯、翻新）等不合格钢瓶。
（三）检查用气场所安全用气情况。

1、检查用气环境问题。检查餐饮经营单位、农贸市场等人员密集场所是否在就餐区域使用或存放液化石油气钢瓶或存瓶总重量超过100千克未设置专用气瓶间等问题；检查是否在地下室、半地下室及密闭空间使用燃气等问题。

2、检查安全装置和不合格“瓶、灶、管、阀”问题。检查餐饮经营单位、农贸市场等用气场所是否安装燃气报警装置和与之联锁的自动切断安全装置，安装位置是否正确并处于有效状态等问题；检查是否存在使用“黑钢瓶”和不合格燃气具及配件等问题。

四、时间安排

（一）全面排查阶段（即日起至3月15日）

1、各管道燃气企业要组织对燃气管网设施每个部位、每个环节安全风险点和问题隐患，制定风险防控措施，建立安全隐患清单、责任清单、整改清单和液化气钢瓶收缴数量清单。

2、按照分级管理、属地监管的原则，组织对辖区内管道燃气企业进行全面检查，对辖区内燃气中低压地埋管线安全情况进行抽查，对排查出的用气安全隐患问题，要依法采取措施，并及时组织消除隐患。

（二）巩固提升阶段（3月15日至3月31日）

要组织管道燃气企业开展“回头看”，查缺补漏，重点对前一阶段整改情况进行检查，确保整改到位。同时，进一步完善管网信息台账及隐患整改台账，健全管线巡查检查制度，形成长效机制。县城管局将适时组织对各乡镇排查整治情况进行督导检查。

四、工作要求

（一）加强组织领导。要严格落实属地责任，加强组织领导，成立工作专班，健全工作机制、层层压实责任、周密部署安排，确保各项措施落到实处，务求取得实效。
（二）落实执法检查。要坚持问题导向，坚持全面检查和严格执法相结合、企业自查与部门督查相结合，全面做好排查整治工作。对排查出的安全隐患要建立台账，列出清单，逐项落实整改。同时，加大执法力度，对违法违规单位和个人要顶格处罚。

（三）加强燃气安全宣传。要广泛开展燃气安全宣传教育活动，普及燃气安全检查、应急处置等基本知识，拓宽举报渠道，鼓励广大群众反映问题线索。

（四）加强信息报送。要根据两阶段工作部署，一是周一至周五上报收缴液化气数量，县城管局燃气办将形成周报上报县委县政府。二是隐患排查及整改情况表每周2和周5上报县城管局燃气办，及时分析整治工作中存在的突出问题，工作总结于3月30日前将电子版材料、纸质版加盖公章报城管局。
联系人：褚海伦、王笑蒙，电话：3259899电子邮箱：wxcgjrqb@163.com

。
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