威县市场监督管理局
行政处罚决定书
威市监处〔2020〕016号
当事人：***    身份证号：*****                
联系电话：***     个体工商户经营者                                       
联系地址：河北省邢台市威县第什营镇***
营业执照名称：无       组成形式：个人经营
统一社会信用代码（注册号）：****       
经营场所：河北省邢台市威县第什营镇***    
经营范围：日用百货、五金电料、卷烟、雪茄烟零售（依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营）
[bookmark: _GoBack]     2020年1月27日上午我局执法人员按照县“冠状病毒肺炎”疫情防控办公室的工作部署，对辖区内超市进行疫情期间市场物价稳定专项执法检查。发现第什营镇**村***在自己开的百货门市内未取得备案登记经营食品，***虽然已经向第什营镇政府提交了食品小摊点的备案登记，但是没有领到食品小摊点的登记证。其行为构成了未取得备案登记从事食品经营活动。该门市在国家疫情防控期间对生活必需的副食品价格连续上涨，在一定程度上造成了群众抢购的心理。同时该门市未按规定设置明码标价价格牌，其行为构成了未按规定明码标价销售副食品的行为。
***未取得备案登记从事食品经营活动，违反了《河北省食品小作坊小餐饮小摊点管理条例》第三十条的规定“小摊点应当向经营所在地乡（镇）人民政府、街道办事处备案并领取小摊点备案卡。乡（镇）人民政府或者街道办事处应当按照规定向符合条件的小摊点发放备案卡，并将小摊点的备案信息报告县（市、区）人民政府食品药品监督管理部门”。***未按规定明码标价销售副食品的行为，违反了《中华人民共和国价格法》第十三条第一款之规定“ 经营者销售、收购商品和提供服务，应当按照政府价格主管部门的规定明码标价，注明商品的品名、产地、规格、等级、计价单位、价格或者服务的项目、收费标准等有关情况。”
上述事实，主要有以下证据证明：
1. ***的营业执照，证明了其主体资格，
2. ***的身份证复印件，证明了经营者主体身份。                                  
3. 询问笔录证明了***存在未按规定明码标价销售副食品的行为。还证明了未明码标价销售副食品违法所得5000元的事实。
4. 现场检查笔录证明了***百货门市存在未按规定明码标价销售副食品的行为。
5.***的进货收据证明了其门市所销售的副食品进价，同时也证明了该门市存在销售副食品的行为。
6.现场执法图片证明销售的副食品未设置明码标价价格牌。   
    本案调查终结后，我局于2020年1月27日向当事人直接送达了威县市场监督管理局行政处罚听证告知书（威市监听告[2020]016号），当事人在法定期限内没有提出陈述申辩和听证的请求。
***未取得备案登记从事食品经营活动的行为，依据《河北省食品小作坊小餐饮小摊点管理条例》第五十一条第二款规定“小摊点违反本条例第三十条规定，未取得备案卡从事食品经营活动的，由县（市、区）人民政府食品药品监督管理部门责令改正；拒不改正的，没收违法所得和违法经营的食品，并处二百元以上五百元以下罚款；情节严重的。可以没收用于违法经营的工具、设备、原料等物品。”该行为在我局责令改正后，***已经把剩余副食品从门市营业区清走，立即停止了上述违法行为。***未按规定明码标价销售副食品的行为，在国家疫情防控期间对生活必须的副食品价格连续上涨，在一定程度上造成了群众抢购的心理，为了消除恐慌抢购心理、稳定物价、平息社会舆情的需要，结合国家疫情防控期间的社会影响。根据《邢台市行政处罚自由裁量权实施标准》的规定，予以从严从快从重处罚。
 依据《中华人民共和国价格法》第四十二条之规定“经营者违反明码标价规定的，责令改正，没收违法所得，可以并处五千元以下的罚款。”责令***立即改正上述违法行为。并作如下处罚：一、没收未按规定明码标价销售副食品的违法所得5000元；二、对***未按规定明码标价销售副食品的行为罚款5000元。
***自接到本处罚决定书之日起十五日内到威县农村信用合作社缴纳罚款，（帐号为：111020122000014490）逾期不缴纳，每日按罚款数额的百分之三加处罚款。
如不服本处罚决定，可在接到本处罚决定之日起六十日内，向邢台市市场监督管理局或威县人民政府申请复议, 对行政复议决定不服的，可以在接到复议决定之日起十五日内向人民法院提起诉讼。当事人申请行政复议或者提起行政诉讼期间，本行政处罚决定不停止执行。    
   

                               威县市场监督管理局
（印 章）           
                              二0二0年一月三十一日  
  
本文书一式三份，一份送达，一份归档，一份留存。           

